

# 乐游济宁



好汉切磋武艺。

## 畅游儒乡

本报记者 汪沅 实习生 徐宏常

暑假修学游,学玩两不误。正因为如此,曲阜、邹城、梁山的修学团队为当地的暑期游增加不少亮点。

水泊梁山景区日前迎来修学游的“好汉们”,参加修学游的团员们分成两队,依次通过5道关卡。梁山一关,《好汉歌》PK,签写梁山寨好汉投名状;梁山二关,跟随好汉学习几招地道的梁山

功夫;左军寨,梁山英雄比武打擂;黑风口,与“黑旋风”李逵智对通关暗语;决胜虎头峰,登顶忠义堂,最终胜利者得以参与英雄大聚会。

曲阜、邹城等地的修学旅游也同样精彩,书香曲阜儒学体验基地内,小学生们身着汉服参加开笔礼,他们精神抖擞、神情专注地感受传统文化的魅力。

此外,兖州兴隆文化园内,参加静心之旅的游客们也络绎不绝。前几天的降雨,也给邹城上九古村增添了不少乐趣。游客们喝喝大碗茶、听听琵琶声、看看酿酒作坊……古村的韵味更浓郁了呢!

学儒学,赏荷花、看花海,洗日光浴……夏日来济宁,披一身凉爽,收获清凉的心情。



“盛世华服·邹鲁礼韵”走进上九山。



朱砂启智。



菩提东行。

# 来多彩贵州,只为了却此生“黔缘”

## 济宁国际旅行社开通济南至贵州凯里包机线路

本报记者 李从伟 济南至贵州凯里的首航包机日前首行。笔者有幸跟随首发团走进多彩贵州,体验当地壮美的山川、别样的人文景观,领略了贵州古村古寨的风韵和各具特色的少数民族风情。出发前的那些期待和忐忑,被5天的行程见闻辟散得不留半点痕迹,一个多彩灵动、物产丰润的贵州真真切切浮现在眼前。

### 古镇

直飞航班降落在凯里,它是黔东南苗族侗族自治州的首府,这里有世界上最长的风雨桥和世界上最大的鼓楼。

5日行程的第一站是镇远古镇,它位于舞阳河畔,四面被山围绕,一条河水以“S”形蜿蜒穿城而过。北岸是旧府城,南岸为旧卫城,远远如同太极图。两座

城池都是明代所建,现存部分城墙和城门。镇远的古民居融合了徽派建筑,盖庆“山若于”,苗侗吊脚楼的建筑风格。穿梭在小巷深宅中,你才能切身感受“歪门邪道”中幽约迷离的风水内涵和与山共处,与水亲近,天人合一的建筑理念。

### 苗寨

逛完古街巷,品尝了当地的小吃油炸粑、米豆腐,便乘车前往大山深处的西江千户苗寨。

傍晚时分的苗寨是最惊艳的时候。游客从四面八方涌来,寨子中顿时喧嚷起来,每家每户都张灯结彩,苗家人穿着盛装用歌声和美酒迎接远方的宾客。在最富盛名的长桌宴上,随着优美的芦笙响起,苗家姑娘手捧美酒,唱着山歌,款款来到宾客身旁,用“高山流水”

的敬酒方式招待客人。主人的热情令人难以招架,很快席间的人们都沉醉在米酒的醇香里。

在苗家吊脚楼上一觉醒来,推窗望去,满眼是碧绿的梯田,山脚下的寨子中炊烟袅袅,鸡犬相闻,构成一幅美丽的田园画卷。白天可以去广场看苗族的盛装歌舞表演,也可以走街串巷欣赏高低错落的苗寨建筑,观看苗族艺人的手工艺制作,感受苗人悠然自得的生活。

### 黄果树

“撼珠崩玉,飞珠反瀑,如烟雾腾空,势甚雄厉;所谓‘珠帘钩不卷,布练挂瑶峰’,俱不足以拟其壮也。”明代旅行家徐霞客在其游记中这样描述黄果树瀑布。只有当身临其境,站在声震如雷、奔腾如马、白如匹练从天而降的瀑布前时,



西江千户苗寨民族风情表演。

才能真正体会大自然奇观的雄浑壮丽。黄果树瀑布景区还有水帘洞、天星桥、施秉溶洞、犀牛潭、马蹄滩等众多景点。

除了美景,贵州还有数不尽的美食让人垂涎挂肚,黄糕粑、肠旺面、丝娃娃、酸汤鱼、片鸡粉、脆耳糕、蹄花饭、耳块粑、羊肉粉、荷叶糍粑、折耳菜炒腊肉……这趟旅行令我认识了

贵州,爱上了贵州。

诸多未实现的愿望只能等下次机会再去弥补。好在有了济南至凯里的直航包机,每周二、四、六起航,飞行时长仅2个多小时,去贵州真的可以说走就走了。如果您也对贵州的山水、风情感兴趣,想去贵州走走看看,不妨去济宁国际旅行社咨询报名,让您此生此世了却“黔”缘。